

据新华社电 1月6日,国家主席习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中土关系实现跨越式发展。中国是第一个与土建交的国家,第一批支持土方奉行永久中立政策的国家,是土方第一个以政治文件形式确立的战略伙伴,也是土方第一大天然贸易伙伴。中土关系的发展不仅给两国和两国人民带

来实实在在的利益,也为维护地区和平稳定作出了重要贡献。

习近平强调,中方高度重视土关系,将一如既往地坚定支持土方走符合自身国情的发展道路,坚定支持土方维护国家主权和民族独立,坚定支持土方奉行永久中立政策。我愿同你保持密切联系,以两国建交30周年为契机,持续深化各领域互利合作,共同推动中土战略伙伴关系不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

别尔德穆哈梅多夫表示,建交以来,土中两国在最广泛的领域开展全面合作,建立起独特的多层次协作机制。中国已经连续多年成为土主要贸易伙伴,这是双方互利合作的鲜明体现。土方高度重视土中关系,将在平等相待、相互尊重、照顾彼此利益原则基础上同中方密切合作,全力推动土中关系迈向更高水平。



2022年1月

7 星期五

辛丑年

十二月初五

22°C

11°C

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

详见A2

李希到潮州调研

努力把沿海经济带上的 特色精品城市 建设得更加美丽

详见A2

身披“瑞雪迎春”涂装 北京冬奥列车 亮相京张高铁

据新华社电 北京冬奥列车6日惊艳亮相。在中国首条建成投用的智能高铁——京张高铁,身披“瑞雪迎春”涂装的北京冬奥列车正式上线。

北京冬奥列车编组8辆,定员564人,设商务、一等、二等、媒体车厢。其中5号车厢为多

功能车厢,设置媒体工作区,可实现5G高清赛事直播。1、4、8号车厢其中一端设置滑雪器材存放柜,4号车厢还设置了轮椅存放区、无障碍卫生间等。

据了解,北京冬奥列车是中国国家铁路集团有限公司组织中国铁道科学研究院、中国

中车等单位,根据冬奥需求量身打造。列车外观采用“瑞雪迎春”涂装方案,彰显冬奥主题。北京冬奥列车连通北京、延庆、崇礼三大赛场,按照运行时间,北京清河站至延庆、太子城、崇礼站分别26分钟、50分钟、65分钟可达。



1月6日,G9981次北京冬奥列车驶过居庸关长城 新华社发

长江珠江水系有望“相拥” 运河开发蓝图或年内绘就

- 湘桂运河、赣粤运河相关专题研究拟年底前完成
- 西部陆海新通道(平陆)运河项目力争今年开工

详见A3

医院里没有67个新增国家医保谈判药怎么办?广东给出解决方案——

可到指定定点医疗机构购药 再按规定回参保地报销

详见A6

投资318亿元! 广州南沙建国际数据自贸港

详见A8

集安组织维和部队第一批 俄空降兵抵达哈萨克斯坦

详见A9

全国首创!深圳一家医院开展无人机
应急智慧救援模拟试验

无人机上演“生死时速” 送急救包救“昏迷病人”

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:“华南医院急诊科!在平湖街道篮球场有人倒地昏迷,已没有呼吸,需要紧急救援。现在是出行早高峰,救护车抵达可能需要半小时,周边没有配备AED,可否启用无人机携带智慧急救包进行施救?”“华南医院急诊科收到,立即派出无人机和救护车前往!”

据介绍,此次是深圳大学华南医院在全国范围内率先开展无人机应急智慧救援模拟试验。试验利用无人机可以不受道路交通条件影响进行高速飞行的优势,结合智慧眼镜的现场感知平台,力求实现第一时间内让需要抢救的患者获得专业医生远程现场评估和指挥施救,达到无人机“先期到达,先期诊治”的目的,为心跳骤停患者的抢救赢得了时间并提高了效率。

6日上午,伴随着救护车紧急出动的鸣笛声,深圳大学附属华南医院广场上一架携带有智慧眼镜和AED等急救设备的无人机腾空而起(见下图);短短10分钟,无人机便抵达了呼救的既定位置。施救路人迅速取下急救包,佩戴上智慧眼镜,通过与华

南医院急救指挥中心的实时可视化通讯,在急诊科医生的指引下,成功对患者实施了心肺复苏,并操作AED进行了抢救。随后到来的救护车,将昏迷的患者运送到医院进行下一步救治。



责编/袁婧 孙焰 美编/伍若龙 校对/潘丽玲

新冠疫情

今天消息

深圳报告2例新冠病毒阳性感染者

羊城晚报讯 记者宋毅、王俊报道:深圳市龙岗区新冠肺炎疫情防控指挥部7日发布消息,深圳市在对重点行业从业人员定期核酸检测时,发现2例新冠病毒阳性感染者。相关情况如下:

个案1,男,29岁,深圳市罗湖区某公司工作人员,居住在龙岗区布吉街道布吉社区壹村东心岭八巷。1月6日在例行核酸检测“10混1”采样中新冠病毒核酸初筛阳性,1月7日经市疾控中心复核为阳性。

个案2,女,29岁,为个案1的妻子,深圳市龙岗区某公司工作人员,居住在龙岗区布吉街道布吉社区壹村东心岭八巷。1月7日在个案1密切接触者筛查中新冠病毒核酸初筛阳性,经市疾控中心复核

为阳性。据介绍,2例个案现已转送至市第三人民医院应急院区隔离治疗,相关密切接触者正在排查中,其居住、工作区域已实施管控,个案活动过的重点场所已进行终末消毒。

今日24时起

离深须持48小时内核酸阴性证明

广大市民群众非必要不离深、不出省

羊城晚报讯 记者王俊报道:1月7日,深圳发布微信公号发布《深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告(第1号)》(以下简称《通告》)。《通告》指出,为进一步精准科学实施疫情防控,根据当前深圳疫情防控形势,将严格离深管理。广大市民群众非必要不离深、不出省,确需离深的,自1月7日24时起,须持有48小时内核酸检测阴性证明;各级党政机关、企事业单位等带头落实非

必要不离深、不出省要求。同时,严格来(返)深人员管理。近14天内有中高风险地区或阳性病例城市旅居史来(返)深人员,务必第一时间主动向所在社区、工作单位或所住酒店报告,分级分类严格按照要求落实健康管理措施。严格交通出行防控。机场、公路、铁路、港口码头等交通站场要落实体温检测、亮码、戴口罩、严禁红黄码人员搭乘等防控要求,加强人流引导,避免人员集

聚;城市公共交通、出租车、网约车严格落实戴口罩、通风消毒等防控措施,并做好个人防护。严控聚集性活动。全市从严从紧管控大型会议、活动、论坛、培训、演出、展销促销等聚集性活动,龙岗区、罗湖区暂停举办大型聚集性活动。强化重点场所防控。全市各类公共场所严格落实体温检测、亮码、戴口罩等防控措施,景区景点、餐饮单位、室内公共场所、密

闭场所落实限量、预约、错峰要求,接纳消费者人数不得超过最大承载量的50%,并严格控制瞬时流量。配合核酸检测。有关风险人员要积极配合做好核酸检测,确保应检尽检,遵守采样检测点的现场秩序。按照“应接尽接”原则,在没有接种禁忌症的情况下,符合条件的人群尽早接种新冠疫苗,共筑免疫屏障。 相关报道见A9

今年春节 能回家过年吗? 钟南山:有信心

羊城晚报讯 记者郭敬报道:春节快到了,今年能否回家过年?1月6日,“致敬战疫的青春”首届钟南山青年科技创新奖主题分享会在广州举行,中国工程院院士钟南山在会上表示,“有信心”。

继德尔塔、奥密克戎等新冠病毒变异毒株后,法国近日又发现新型变异毒株“IHU”。面对不断变异的新冠病毒,我们该如何应对?钟南山指出,变异毒株的传播率可能会高,但致病率不一定高。

钟南山强调,奥密克戎出现后传播极快,但总的来说多数人症状相对轻一些。他认为,“IHU”能否成为像德尔塔那样占主导地位的病毒,现在判断为时尚早。需要进行比较严密的观察,一个是它的传播力会不会成为主流,另一个是它的致病率是否比较低。

谈及国内疫情防控形势,钟南山指出,西安本轮疫情的拐点应该已经出现,最高一天是172例确诊病例,1月5日是63例,确诊病例数开始下降。因为西安采取了极严格的防控措施,现在看来是奏效的。

今年能否回家过年?钟南山认为,没有封控管理的地区、低风险地区的人们是可以回家过年的。“大家都有很强的防控意识,再加上现在我们有86%的新冠疫苗接种率,我觉得是有信心的。”

相关报道见A4